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LA CONFIANCE DES FRANÇAIS1

2011

82 %

2012

84 %

2013

87 %

99 % 
des médecins ont confiance dans les médicaments
qu’ils prescrivent 

94 %
des médecins ont confiance dans les médicaments

92 % 
des Français ont confiance dans leurs propres 
médicaments et estiment qu’ils sont efficaces

87 % 
des Français ont confiance dans le médicament

ONT CONFIANCE 
DANS LE MÉDICAMENT

Focus médicaments en 2013

Les Français... Les médecins...

Évolution sur trois ans
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Les Français ont d’autant plus confiance
dans le médicament qu’il bénéficie de :

LA CAUTION DU MÉDECIN

avec ordonnance 93 % (des Français ont confiance)

sans ordonnance 66 %

LA CAUTION DES POUVOIRS PUBLICS

médicament remboursé 92 %

médicament non remboursé 74 %

LA CAUTION D’UNE MARQUE

médicament de marque 88 %

médicament générique  70 %
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Focus entreprises en 2013

Les Français estiment que les entreprises du médicament :

Amélioration permanente des médicaments

Font attention
à la sécurité

du médicament

Fournissent
des médicaments

de qualité
Sont innovantes

61 % 75 % 72 %

FOCUS

des Français jugent que les médicaments 
se sont améliorés depuis 20 ans et qu’ils 
continueront de s’améliorer dans 20 ans

L'image du secteur du médicament est meilleure que celle : 

ont une bonne
image des entreprises

du médicament

des Français63 %
des médecins69 %

des télécoms (61 %) de l’automobile (56 %)
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LES FRANÇAIS SONT CONSCIENTS 
DES EFFETS SECONDAIRES DU MÉDICAMENT2

Ils estiment qu'ils obtiennent assez d'information :

Ils se renseignent donc sur les risques liés aux médicaments :

90 % des Français pensent que les médicaments sont
des produits actifs présentant certains risques

68 %
en consultant le pharmacien

64 % 
en échangeant avec le médecin

97 % 
en lisant 
la notice

96 % 
en regardant 
la boîte

lorsqu'ils achètent pour la première fois 
un médicament avec ou sans ordonnance
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LES FRANÇAIS DIALOGUENT DE PLUS
EN PLUS AVEC LES MÉDECINS3

51 % déclarent parler avec 
le médecin de ce qu’ils ont 
lu sur Internet 

62 % lui demandent de 
prescrire un médicament 
en particulier

3ème vague d’étude  menée par Ipsos pour le Leem sur le rapport des Français et des médecins 
au médicament, portant sur 1 002 personnes constituant un échantillon représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus et 503 médecins constituant un échantillon 
représentatif des médecins généralistes libéraux. 


